





Medienmitteilung vom 23. Juni 2021

Bus alpin Pany-St. Antönien Saisonstart am 26. Juni

Der Bus alpin Pany-St. Antönien startet in eine weitere Sommersaison. Der Fahrplan der vergangenen Saison hat sich bewährt, wird jedoch mit zusätzlichen Fahrten zum Bärgli und zum Alpenrösli Partnun verbessert. Neu geht der Fahrauftrag der Gemeinde Luzein an die PostAuto AG.

Die drei Bus alpin Linien von St. Antönien zum Bärgli (90.226), nach Partnun (90.227) und Gafia (90.228) existieren seit 2017. Im letzten Sommer konnte mit 4027 transportierten Personen ein neuer Rekord erzielt werden – dies entspricht einer Fahrgastzunahme von 316 Personen oder einem Plus von 8.5 % gegenüber dem vormaligen Rekord aus dem Jahr 2019.

Zusätzlicher Kurs zum Bärgli und nach Partnun

Am beliebtesten vor allem bei Familien sind die Bärgli Fahrten. Daher haben wir neu einen zusätzlichen Kurs um 9.45 Uhr eingefügt. Von der Endstation gelangt man nach kurzer Wanderung zum Carschinasee mit Grillstelle und Böötli. Gestärkt geht es weiter zur Carschinahütte und anschliessend hinunter zum Partnunsee. Nach gemütlicher Wanderung erreicht man die letzte Fahrt ab Partnun Alpenrösli um 16.20 Uhr mit Anschluss an den PostAuto-Kurs der Linie 90.222 in St. Antönien Garstett P6. Mit den neuen Fahrzeugen können bis 18 Personen auf den drei Bus alpin Strecken befördert werden. Neu wird bei grossem Ansturm die Fahrt um 8.57 Uhr zum Alpenrösli Partnun zwei Mal gefahren. Während den Sommerferien, vom 26. Juni bis 15. August, verkehrt der Bus täglich und ab dem 21. August bis 10. Oktober an den Wochenenden – nach fixem Fahrplan. Die Fahrpläne liegen in den Boxen bei den Haltestellen zum Mitnehmen bereit oder sie können auf der Website von Pany-St. Antönien Tourismus heruntergeladen werden.

Der Familien-Klettersteig Partnunblick und die Rundwanderung Schijenfluh

Sehr lohnend ist ein Besuch des Kletterparadieses in Partnun. Der Bus alpin bringt Gäste bis zum Alpenrösli. Von dort ist der Partnunsee in ungefähr einer halben Stunde zu Fuss zu erreichen. Über dem Partnunsee befindet sich der Familien-Klettersteig Partnunblick. Für kleine Kletterer ist der Klettergarten hinter dem Partnunsee geeignet. Sport- und Hobbykletterer erforschen den Sulzfluhklettersteig oder die Klettergärten Gruoben und Grüenwändli.

Die Schijenfluh Umrundung ist eine herrliche Tageswanderung von ca. 4.5 bis 5 Stunden. Nach dem Partnunsee führt der Weg übers Tilisunafüggli zur Tilisunahütte, dann auf der österreicher Seite vorbei am Gruobapass zur Zollhütte und über den Plasseggenpass an der Weberlisch Höli vorbei wieder nach Partnunstafel.







Attraktive Fahrpreise

Die Fahrpreise werden je nach Streckenlänge abgestuft. Zum Bärgli kostet eine Einfachfahrt für Erwachsene CHF 8.00, nach Partnun ab Garstett CHF 4.00 und nach Gafien CHF 6.00. Kinder bis 16 Jahre zahlen die Hälfte. Übernachtende Gäste mit der Pany-St. Antönien Card und Kinder bis sechs Jahre fahren gratis. Eine Online-Reservation ist erforderlich unter www.luzein.ch/bus-alpin. Die beteiligten Partner Pany-St. Antönien Tourismus, die Gemeinde Luzein, PostAuto AG und der Verein Bus alpin freuen sich auf zahlreiche Besucher*innen sowie eine rege Nutzung des Bus alpin-Angebots im Prättigau.







Kurz-Info zum Verein Bus alpin

Die Region Pany-St. Antönien wurde im Jahr 2017 offiziell im nationalen Bus alpin-Verbund für die ÖV-Erschliessung touristischer Ausflugsziele im Schweizer Berggebiet aufgenommen. Der Verein Bus alpin besteht aus den nationalen Trägerorganisationen Netzwerk Schweizer Pärke, PostAuto AG, Schweizer Alpen-Club SAC, Schweizerische Arbeitsgemeinschaft für die Berggebiete SAB, Verband öffentlicher Verkehr VöV und VCS Verkehrs-Club der Schweiz sowie den Regionsmitgliedern Alp Flix GR, Bergün-Albulapass GR, Beverin GR, Binntal VS, Chasseral BE/NE, Engstlenalp BE, Gantrisch BE, Greina/Bleniotal GR/TI, Habkern-Lombachalp BE, Huttwil BE, Ibergeregg SZ, Jura vaudois VD, Lenk-Simmental BE, Moosalp VS, Pany St. Antönien GR, Thal SO, Val-de-Charmey FR und Züri Oberland ZH

Die regionale Begleitgruppe des Bus alpin Pany St. Antönien besteht aus Vertretern der Gemeinde Luzein, Pany-St. Antönien Tourismus, PostAuto AG sowie Bus alpin.

Bus alpin schafft zusammen mit seinen regionalen Partnern in Schweizer Bergregionen ÖV-Angebote zur Förderung des naturnahen Tourismus. Dadurch wird die Wertschöpfung in finanzschwachen Randregionen des Schweizer Berggebietes gesteigert. Die Mitgliedsregionen werden unterstützt bei Betriebsaufbau, Vermarktung und Finanzierung der ÖV-Angebote.

Weitere Informationen, Ausflugsideen und Fahrplan:

Pany-St. Antönien Tourismus: www.pany-stantoenien.ch oder unter 081 300 32 22

Verein Bus alpin: www.busalpin.ch / Region Pany-St. Antönien

Ansprechpersonen für die Medien

Christian Kasper, Gemeindepräsident Luzein Tel. 079 611 15 41 - ckasper@bluewin.ch

Pany-St. Antönien Tourismus: Tel. 081 300 32 22 – info@pany-stantoenien.ch

Samuel Bernhard, Geschäftsleiter Verein Bus alpin:

Tel. 044 430 19 31 - busalpin@busalpin.ch

Bestellen der Bilder in hoher Auflösung

(Muster nachfolgend – weitere Motive auf Anfrage verfügbar)

Bestellung bei: Samuel Bernhard, Geschäftsleiter Bus alpin: Strassburgerallee 64 4052 Basel Tel. 044 430 19 31

E-Mail: busalpin@busalpin.ch







Bilder



Der Bus alpin Betrieb vor dem Start Bildnachweis: Peter Willi



Heinzen in Gafien Bildnachweis: zvg



Partnunsee Bildnachweis: Gerry Kuster